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Vicolo del1’ Ospedale. Wurzer ház I. emelet

Nyomda teletdnszáma (sürgős esetekben) 920.

A rappresentanza ülése.
A városi képviselőtestület tegnap, pénte­

ken este 6 órakor ülést tartott Vio Ferenc dr. 
podeszta elnöklete alatt. Jelenvolt 35 városatya.

Az ülés lefolyása a következő volt :
Bejelentések.

A podeszta jelentést tesz a pályaudvarnak 
a haditengerészeti akadémiánál való kiszélesí­
téséről, melyet már az állandó bizottság is tár­
gyal!. Tudomásul veszik.

Azután közli, hogy a belügyminiszter a 
-endörség hivatalaiban általános vizsgálatot 
rendelt el s e célból két miniszteri kiküldött 
megkezdte a vizsgálatot, de minthogy az akták 
nagy része most a vizsgálóbírónál van, egye­
lőre elhalasztották a vizsgálat folytatását.

Az utcanevek.
Simla három tervezett alközségi utcanév 

kivételével, úgy a városbeli utcaneveket, mint 
l: alközségi.:két elfogadja. Kívánja a három 
utcanévnél a régi elnevezés meghagyását.

Grossich és Superina is hozzájárulnak 
ehhez, mire a képviselőtestület az összes utca­
neveket Sirola módosításával en bloc elfo­
gadja.

A Meynier-telek 
parcellázása.

Rövid tárgyalás után elfogadják az állan­
dó bizottság javaslatát a Meynier-telek parcellá­
zását iltetőieg. A Via Ciotilde traversale meg­
hosszabbításához szükséges telekrészlet meg­
váltási összegét 52.194 koronában állapították 
meg.

A villamos vasút 
meghosszabbítása

Rövid vita után elfogadják a városi villa­
mosvasútinak Cantridáig való meghosszabbítása 
iránt tett javaslatot. Az épiiésj azonnal meg­
kezdik.

A villamos erő elő­
állításának 

szabály tervezete.
A Dardi tanácsvezető által felolvasott ter­

vezetet vita nélkül elfogadják.

Hét uj tanítónői állás.
Az iskolaszék indítványára elhatározzák 

hét végleges tanítónői állás betöltésére a pá­
lyázat kiírását.

Adminisztrátorok kinevezése.
A drenovai plébánia számára kinevezik 

adminisztrátorrá Benas Jánost és Kucich Jó­
zsefet.

á kollégiumi templom számára a követ- 
ezö élésen nevezik ki az adminisztrátort.

A cégtáblák 
uj szabálytervezete.

Áttérnek a cégtáblák uj szabálytervczeté- 
nek tárgyalására.
hoou A második pontnál, mely azt mondja, 
eka milK*en cégtáblán és nyilvános feliraton

sorban az olasz nyelvnek kell diszlcnie. 

a Mn?lk) kérdi, hogy miért nem vették be 
’övezetbe azt az eredeti szövegezést, hogy
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Előfizetési ár:

Egész évre ... 24 kor. ! Negyedévre . . . 6 kar.
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ne csak az olasz nyelvnek, hanem az állam 
nyelvének is joga legyen az első helyen 
lennie.

A tanácsvezető azt mondja hogy ő nem 
látott ilyen szövegű formulát.

Zanella azt m and ja, hogy ,a azt a szö­
vegezést tartották volna meg. megkímélték 
volna a várost azoktól a súlyos támadások­
tól, melyek ez ügyben a magyar sajtóban el­
hangzottak.

Elhatározták ezután, hogy a tervezetei a 
jövő ülésben tárgyalják csak. (Valószínűleg át 
dolgozzák addig. A szerk.)

A következő pontot az uj beruházásokat 
nem táigyalhatják, mert nincs jelen a rappre- 
zentantéknak megkívánt kétharmada.

Zárt ülés.
A városi tanácsba fogalmazóvá Springhet 

Eípidio segédfogalmazói nevezik ki. Fél kilenc­
re járván az idő a zárt ülés ti 'obi pontját a 
jövő ülésre halasztják.

ÚJDONSÁGOK.
— Geyer Stefi hangversenye. Fiume

legválogatottabb és legelőkelőbb közönségével 
teli meg tegnap este a Deák-szálló nagyterme 
világhírű hegedű művésznőnk, Geyer Stefi tisz­
teletére.

Valóságos áhitatszerü csönd volt, midőn 
a bájos leányalak a pódiumra lépett. Azon a 
másfél évszázados Guadagnini hegedűjén ját­
szott, amelyből olyan csodás hangokat tud az 
ő művészete kiváltani. Mindjárt az első szám­
nál Tschaikovvsky hegedű hangversenyénél el­
kápráztatta a közönséget varázslatos technikájá­
val. Mióta utoljára láttuk Fiúméban még na­
gyobbra nőtt és haladt előre nemsokára utolér­
hetetlen művészetében. Bachnak „Loure“ és 
„Gavotte“ cimti szerzeményeit játszotta Tschai- 
kowsky után annyi finomsággal és melegség­
gel, a melyre csak az ő mindent átérző egyé­
nisége képes fiumei szerzőnek, Fest Kálmán 
nyug. miniszteri tanácsosnak egy „Bercense“-ét 
és egy igen szép „Keringő“-jét is h mutatta 
Geyer Stefi, amelyeknek gyönyörű előadás; 
után nemcsak a művésznőt, hanem a szerzőt 
is kitapsolta a közönség. A műsor végére ma­
radt Dworak „ Larglietto“-ja és Wieniawsky 
orosz dalai, amelyeket egyetlenegy hegedűmű­
vész sem tud úgy interpretálni mint Geyer 
Stefi. A „Larghetto“-ha annyi lágyságot annyi 
érzést fektetett bele, hogy a közönség a hegedű­
ből kiömlő, kimondhatatlanul s.cp hangok hal­
latára még lélegzetét is visszafojtotta. Wie- 
mawsky orosz dalaiban pedig káprázatos tech­
nikájával és erejével lepett meg mindenkit, 
amelyet egy ifjú leánytól senki sem várna el.

Kifogástalan tiszta fiageoletjeive! is ámu- 
lásba ejtette a közönséget, amely mint minden 
egyes szám után a végén is orkánszerü frene­
tikus tapsban tört ki, úgy, hogy a dédelgetett

mRflETÉSEKEI
a kiadóhivatal mérsékelt áron számit. 

Hivatalos fürdetések 6 hasábos petit sorja 40 fillér.

művésznő kénytelen volt Httbay néhány ma­
gyar csárdásjelenetét ráadásul eljátszani.

A zongorakisérietet Dienzl Oszkár látta 
el, ki három önálló számmal, Grig „Tavasz“- 
ával és „Kobold‘‘-j ával valamint Debussy 
„Táncz“-ával is kivívta a közönség tetszését 
és hossz isan tartó tapsait.

— Kitüntetés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a fiumei állami tanítótestület két 
derék tagját : Catialinich Vittorina tanítónőt és 
Michelich Endre tanítónőt hosszú, iiazafias 
működésük elismeréséül címzetes igazgatókká 

nevezte ki. A kinevezési okmányok átadása ma 
délben az egész tanítótestület jelenlétében ün­
nepélyesen történt. Kankovszky Ferenc min. 
oszt. tanácsos lendületes beszéddel üdvözölte 
a két kitüntetettet, akik meghatva köszönték 
meg munkálkodásuk elismerését.

— A városi színház előadásai. A tün­
tetések miatt hatóságilag betiltott „Ernani" 
opera csütörtöki előadására váltott jegyek árait 
— mint a bérlővállalat velünk tudatja — az 
Alprou Attilió divatáru cég üzletében fizetik 
vissza.

A „Gioconda" első előadása az uj teno- 
risía Del Ríj Nárcisz fellépésével holnap vasár­
napon lesz „B“ bérletben. Hétfőn ugyanaz „A“ 
bérletben.

— Az irredentisía tüntetés utójátéka.
A rendőrség tegnap a városi színházban 
szerdán este történt irredentisía tüntetés főhő­
sei közül Schitori Vito 19 éves cataniai és 
Cerlenizza János 19 éves póiai illetőségű fiatal 

embereket 7—7 napi elzárásra és Fiume terü­
letéről való kitiltásra ítélte igen helyesen, A 
másik két letartóztatott, Odri Ettore pólai és 
Mestek János laibachi fiatal emberek, kik a 
tüntetésen kiviil hatóság elleni erőszak miatt 
az ügyészség elé is kerülnek, szintén kénytele­
nek lesznek bizonyára ezt a várost elhagyni, 
mely oly türelmes vendégszeretetben részesí­
tette őket eddig. így majd csak lassan-Iassan 
megszabadulunk a zavargó olasz elemektől.

Súlyos szerencsétlenség a közvágó­
hídon A közvágó hídon tegnap délután 5 
óra tájban szörnyű szerencsétlenség történt

Premier Lajos 25 éves vcrbovscoi illető­
ségű alkalmazott egy oszlopra három méternyi 
magasságban egy hirdetményt «kart felragasz­
tani. Alig mászott fel az oszlopra támasztott lét­
rán ez hirtelen kicsúszott alóla, minek folytán 
a szerencsétlen ember az oszlop körül Itus- 
akasztásra elhelyezett vaskapcsok egyikére esett 
melynek felfelé álló hegye mélyen a hasába 
hatolt. Brenner szörnyű jajkiáltására előrohant 
Munich vágóhídi igazgató és a szerencsétlen 
embert leakasztotta a vaskapocsról. A vér csak­
úgy ömlött belőle.

A mentők a kórházba szállították, hol a 
szegény embert rögtön meg kellett operálni. 
Dacára a műtétnek Premier állapota nagyon 
aggasztó.

— A Tengerparti mur.kásgyógytele­
pek rt., amely 1907-Un alakult 250.000 K.
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9 A TENGERPART

Ez a szeszélyesség még megöl!
Alig ilrii! az ember napfénynek — már hó­
fúvás. eső és fagyos szél kerekedik, hogy 
csontig atfagy az ember. Hát persze, hogy 
szép az, ha másként van, kedvesem. De eíi 
ezzel sem tiirődöm, mert én ilyen időben 
mindig egy Fay-féle szódeni asvanypas/tillát 
tartogatok a számban és egyáltalán nem hű­
lök meg többe. Tegyen úgy, mint én. Egy 
skatulya, a melyet mmden gyógyszertárbán, 
drogériában és ásványvi/kereskedésben meg­
vehet, vsak I korona 25 fillérbe kerül. De 
semmiesetre se tukmáltasson magára utánzatot 
Vezérképviselet Magyarország-Ausztria ré­

szére : fiuntzert W.Th. Wien Grosse Neugasse 17.

alaptőkével és a Fiume melletti leiéiben mun­
kásszanatóriumot tart fenn a most közzétett 
1908. évi mérlegében 44,380 K veszteséget
mutat ki.

— Öngyilkos munkás. Tegnap kora haj­
nali érákban a riva Orientalenál egy munkás- 
külsejii ember a tengerbe ugrott. Két városi 
fogyasztási vámőr, ki észrevette az ugrást, se­
gítségére sietett s egy deszkát dobtak a vízbe, 
hogy a munkás belekapaszkodhasson. Ugylát- 
szik, azonban hogy a fuldokló nem látta vagy 
nem akarta igénybe venni a deszkát, mert 
nyomtalanul eltűnt a habokban.

Késő délelőtt előkerült holtteste az öngyil­
kosság színhelye közelében. Kihalászták és be­
vitték a temető halottas házába. Személyazonos­
ságát nem sikerült eddig megállapítani.

— A merénylő varróleány letartózta­
tása. „A Tengerpart" február 21-iki számában 
megírtuk, hogy Mattesich Antalt a fiumei elő­
leg- és hitelszövetkezet vezetőjét az utcán egy 
álarcos varrónő, Bólé Fanny megtámadta és 
beretvával az arcán megsebesitette. Az előzetes 
vizsgálat befejezése után a rendőrség tegnap a 
kir. ügyészség rendeletére letartóztatta a merénylő 
leányt a vicolo della Dogana 4. sz. házban 
lévő lakásán. A leány hangos zokogásba fakadt, 
de aztán lecsendesült és követte a rendőrt.

A letartóztatást azért kellett elrendelni 
mert Máttasich sebe több mint 20 napig gyó­
gyult s a vágás nyoma megmarad az arcán, ht 
tellát bűntény forog fenn.

A leányt az ügyészség fogházába széni­
től iák.

— A „Pannónia“ elindulása. A Cu-
nard társaság „Pannónia“ gőzössel ma délután 
5 órakor hagyja el kikötőnket 960 harmad- 
osztályú 40 másodosztályú, 1 első osztályú 
newyorki és 20 első osztályú palermói 
utassal.

— Az amerikai kivándorlás statiszti­
kája. Magyarországból és Ausztriából 1861- 
ben mentek ki az első kivándorlók Amerikába, 
az első kivándorlók száma 13 volt. Hat évvel 
később 1867-ben 392, 1877-ben 5396, 1887- 
ben pedig már 40256 kivándorló próbált sze­
rencsét Amerikában.

Ettől az időtől kezdve hol emelkedett, 
hol csökkent a kivándorlás s tiz esztendő alatt 
valamivel fogyott, mert 1897-ben 33.031 volt 
a kivándorlók száma. Ettől az időtől kezdve 
azlán rohamosan emelkedett és 1907-ben elérte 
a legmagasabb számot, amikor Magyarország­
ból és Ausztriából 338.452-en vándoroltak ki 
az Egyesült-Államokba.

Az amerikai gazdasági válság egyharma- 
dára apasztotta a kivándorlók számát, mert 
1908-ban leszállt 168.509-re. Németországból 
1861.ben 52.116, 1867-ben 124.046, 1877-ben 
29.288, 1887-ben 106.865, 1897-ben 22.533,
1907-ben 37.807 és 1906-ban 32.209-en ván­
dorollak ki.

Látnivaló, hogy a németországi kivándor­
lás arányai az utolsó esztendőkben messze mö­
götte maradtak a Magyarországból és Auszt­
riából megindult kivándorlásnak. Az 1907. esz­
tendőben a föld mmden részéből Amerikába 
igyekvő kivándorlók száma 1.285.349 volt 
mig 1908-ban csak 782.870.

— Rendkívüli kirándulás Lovranába.
Az Ungaro-Croata vasarnap f. hó 18-án d. u. 
3 és 5 órakor a „Sirály“ gőzössel rendkívüli 
kirándulást rendez egyenesen Lovranába ; in­
dulás Luvranáhól d. u. 4 és 8 órakor egyene­
sen Fiúméba. Menetár oda és vissza K 1 20 
személyen kint. Csak menet vagy jövet 80 fillér 
személyenként.

— A horvátországi magyar iskolák. 
A Julián-Egyesület áldásos működéséről érde­
kes adatokat közöl velünk az egyesület vezető­
sége. Az egyesület a múlt 1908—9. tanévben 
huszonkét lalusi és öt pusztai iskolát tartott 
fenn Horvát-Szlavonországokban és dacára a 
magyar iskolák ellen irányuló horvát izgatá­
soknak a tanulók száma folytonosan emelke­
dik. A jelen iskolai évben a huszonkét falusi 
iskolában járt összesen 3255 tanuló (1760 fiú, 
és 1495 leány) ; ebből magyar anyanyelvű volt 
2756, német 407, horvát-szerb 50 és más 
nemzetiségű 42. Az öt pusztai iskolában járt 
415 tanuló; ezek közt 383 magyar, 22 német,
7 horvát és 3 más nemzetiségit volt. A falusi 
iskolákban a szaporodás — a rnull évhez ké­
pest — 1406, a pusztaiakban pedig 115 ta­
nuló. Ez a szám azonban az egyesület fárad­
ságot nem ismerő buzgőlkodása következtében 
jövőre emelkedni fog, amennyiben a ban az év 
folyamán kilenc újabb iskolának a szervezését 
engedélyezte. A Julián-Egyesület a következő 
helyeken tart fenn iskolákat: Babinagora, Be- 
denik, Csákóvá, Daruvár, Erdővég, Gaciste, 
Galovac, Hrtkovci, Irég, Krestelovácz, Laczháza 
(Viadislavci), Lipik, Maradék, Marínéi, Nagy- 
ezepidlak, Nagypisamicza, Nikinei, Ójankovácz, 
Platicevó, Satrinci, Szót. Terezinopolje, Brezo- 
vica, Csemernica, Gradina, Netecsa, Paliszállás 
(Supljalipa). Ezeken kívül a következő helye­
ken most szervezik az iskolákat : Brinjani, 
Grubisnopolje, Jamaricza, Martinéi, Nagy- 
Brsljanicza, Pasién, Starin, Vrdnik és Zrinska.

Kirándulások a tengeren. A magyar- 
horvát tengeri gőzhajózási társaság gőzösei 
kedvező idő esetén, vasárnap f. évi április 
18-án a következő kirándulásokat fogják ren­
dezni:

Cirkvenicába és Noviba a „Lovrana" ter­
mes gőzössel d. u. 2.30 órakor; visszajövet 
Noviból délután 6.30 órakor és Cirkvenicából d. 
u. 7 órakor. Menetár oda és vissza szemé- 
lyenkint 1.50 korona.

Abbáziába a „Sirály“ cs „Stefánia“ sza­
lon-gőzösökkel d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 
|2-kor, délután 2, 3, 4, 5, 6 7 és 8 30
órakor. Utolsó járat Abbáziából Fiúméba 8 
órakor este. Menetár oda és vissza személyen­
ként 1.20 korona.

lkába cs Lovranába a „Száva“ gőzössel 
délután 2.30 órakor, érintve Voloscát és Ab­
báziát. Visszaindulás lkából este 6 30 órakor 
érintve útjában Abbáziát is. Menetár oda- és 
vissza, személyenkint 80 fillér.

Fiúméból Abbáziába az „Istriano“ gőzös­
sel omnibus vonal. Indulás Fiúméból d. e. 
9’30 és 11 30 órakor, továbbá d. u. 1-30 és 
430 órakor.

Abbáziából Fiúméba az „Istriano“ mezős­
sel d. e. 10.30 órakor és 2 30, 5'30 órakor 
Menetar személyenként 20 fillér, legyek a 
hajón kaphatók. J

Portoré és Buccariba az „Abbázia" gő- 
zössel d. u. 230 órakor Urinj érintésével. 
Visszajövet Buccariból este 6 órakor. Menetár 
oda és vissza 80 fillér személyenként.

A „Szamos" szalongőzössel egyenesen 
Lovranába d. u. 3 és 5 órakor ; indulás Lov- 
ranaból 4 és 8 órakor egyenesen Fiúméba. 
Menetar oda és vissza 80 fillér személyenkint.

SZÍNHÁZ.
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„Virraszt a szerelem“
Flers és Caillavet társszerzőknek Virr- 

a szerelem" X'imii szellemes vigjátékat mutató 
be tegnap este magyar színészeink féli« , 
ház mellett. . lg ,e|t

Az összjáték ugyan sok kívánni valót hí 
gyott hátra, a társalgás nem pergett eiéggé 
az előadás kissé döcögött, ami pedig “ ‘

vígjátéknál nagy hiba, de a szereplők LJ 
gyobb része igyekezettel látott feladata L' 
oldásához. Szentgyörgyi Márta igazán bail 
megjelenés voit; finom, sliiszerü játéka Red' 
vés, folyékony társalgása általános tetszést kel* 
tett. A tegnapihoz hasonló szerep felei me„ 
leginkább egyéniségéhez. Rogoz Imre, kinek ez 
volt idei első nagyobb szerepe nálunk, a 
peches szerelmes folytonos kudarcával tartotta 
kacagásban a közönséget. Nyilt színen is meg­
tapsolták. íakacs Mariskának kis szerep jutót; 
ki, de azt is érvényre tudta juttatni művészete 
Hasoniókép Heltai Jenő, aki az abbé szerepé- 
ben pompás kis kabinetalakitást produkált. Jó 
volt Úti Gizella is. Lajthay elegáns volt és 
elég jól állta meg helyét a csapodár férj sze­
repében. Zöldi Elzától — reméljük - még 
jobbat és nagyobbat is fogunk látni. Havassy 
Szidi, Mérci Iza, Szőnyi Ilona és Dorman
Böske kisebb epizód szerepekben járultak hozza
az est sikeréhez.

Ma a „Hóditó Keringő“ Ziehrer szép- 
zenéjü operettje kerül színre.

Fenicse színház.
Ma szombaton ápr. 17-én este 8 órakor

Hóditó Keringő.
Operette 3 felv. Zenéjét szerzé Ziclirer C. M.

Személyek :
Gróf Vadvári Ákos Székely Gyula
Jönni, neje ... Bandi Rózsi
Jella, unokahuga B. Csik Írén
Spini Guido, hegedűművész Cseőregh Jenő
üervias Pál Szécsi Ferencz
Roget márki .................................. Jurányi Alajos
Schneider Pepi, fiakkeros Heltai Jenő
Kata, felesége . Havassy Szidi
Anikó, leánya Szentgyörgvi Lenke
Nirkovics, őrnagy Széki Ernő
Brissard, vendéglős Bérezi Gyula

Vasárnap, április 18-án délután fél 4 órakor 
félhelyárakkal

A kornevillei harangok
Operette 3 felv. Zenéjét szerzé Planquette Róbert.

Személyek :
Gáspár, haszonbérlő Heltai Jenő
A biró .... Bérezi Gyula
Henry . Székely Gyula
Grenicheux.................. Cseőregh jenó
Zsermén Bandi Rózsi
Szerpolette Szentgyörgyi Lenke
Kata Fenyő Józsa

Minden a kihordás- vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Jutka B. Horváth Irma

Este 8 órakor rendes helyárakkal

A Bor
Falusi történet 3 felv. Gárdonyi Gézától.

Személyek :
Baracs Imre Székely Gyula
Baracs Matyi Rogoz Imre
Baracsné Szúnyog Juli Takács Mariska
Jancsika, a fia Mészáros Lajcsi
özv. Szunyogné . Úti Gizella
Szúnyog Rozi Szentgyörgyi Márta
Mihály Farkas Béla
Eszter, özvegy B. Csik Irén
Göre Gábor, biró Heltai Jenő
Görétié . Havassy Szidi
Durbints Pál, esküdt Bérezi Gyula
Kátsa ) Cseh Iván
Bige ) cigányok Farkas Mihály
Tepsi ) Fáncsy Tamás
Czcglédi Pál, állatorvos Szécsi Ferencz
Zsuzsi B. Horváth Irma

Hétfőn, április 19-én :

A Bíboros.
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Heti műsor:
Vasárnap d. u. : Korncvillei harangok, 

este: Bor.
Hétfő : Bíboros. (Először).
Kedd : Varázskeringő.
Szerda : Gyermek. (Először),
Csütörtök : Szerencsemalac. (Először), 
péntek : Szerelmeskedés. (Először). 
Szombat : Elvált asszony. (Először).
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ti francia I 
fők k'tina- I I Távirat ◄►Telefon.
data meg. I 1 —
zán bájos I * A bankválság.
téka, ked- 1 BECS. ápr. 17. A „Zeit“ szerint a magyar
uizést kel- I I válság gyors lebonyolítását akadályozzák a
felel meg ■ pártvezérek, akik a külügyi helyzetre és a belső

, kinek ez I ■ viszonyokra hivatkozva a koalíció feloszlása
nálunk, a ■ ellen vannak.

d tartotta

1 is meg- 1 1 Bánffy redivivus.
-rep jutott I I BUDAPEST, ápr. 17. Bánffy Dezső báró
lövészete. | I ma levélben értesítette Justh Gyula elnököt,

szerepé- I 1 hogy az önálló bank csoportjához csatlakozik
-tkált. |ó I I és ezt legközelebbi szegedi beszámolójában is

volt és 1 1 ki fogja jelenti.
férj sze- I 1 --
< - még I 1 Kettős tragédia Makón.

Havassy 1 I MAKÓ, ápr. 17. Kocsis Ferenc és Faragó
Dorman 1 I István csendőrök ma egy korcsmában belekö-

lak huzza 1 I lőttek Kovács János erdőőrbe, A civakodás he- 
1 vében az erdőör szivén szúrta Faragót, ki

rer szép- I I azonnal meghalt. Kocsis Ferenc társa halála
fölötti bánatában agyonlőtte magát.

A Partos-Giacomuzzi ügy.
MAROSVÁSÁRHELY, ápr. 17. A gyilkos- 

ággal vádolt Pártos mérnök ellen ma folytat­
lak a tárgyalást. Weinberger orvos kihallgatá­
sakor azt vallja, hogy Pártos régóta szenved 
már epileptikus rohamoknan. Valószínűleg még 
ma hirdetik ki az Ítéletet.

Megbetegedett publicista.
BUDAPEST, ápr. 17. Haas Ivor báró, a 

kiváló publicista és volt képviselő vidéki birto­
káról Budapestre utaztában súlyosan megbete­
gedett tüdőgyulladásban.

Öngyilkos orvos.
BUDAPEST, ápr. 17 A bécsi rendőrség 

táviratilag értesítette a budapesti főkapitánysá­
got, hogy Dr. Révész János orvos ott agyon­
lőtte magát és azonnal meghalt.

Hadsereg vonul Konstantinápoly 
ellen.

SZALONIKI, ápr. 17. Az ifjutörök bi­
zottság a mozgósított III. hadtest élén ma 
Konstantinápoly ellen vonult. Összesen 16 
katonai vonat indult el a török főváros felé, 
amelyeket még mások követnek.

Egész Macedóniában terjed a forron­
gás. A szultán detronizálását és a köztársa­
ság kikiáltását követelik.

Polgárháború Törökországban.
ÜSZKÜB, ápr. 17. A forrongás terjed. A 

föikelök összeü'k Vetek a török csapatukkal és 

megvertek azokat. Számos ifjutörök tisztet le­
gyilkollak.

Meggyilkolt hajóparancsnok.
KONSl ANT1NAPOLY, ápr. 17. Borzasztó 

gyilkosságot követtek el az Azari Tevfik pán- 
C.ios hadihajó matrózai. Ezen a hajór. a ka- 
P'hny elrendelte, hogy az ágyukat irányítsák a 
. izre a purta ellen. Amikor a parancsnok 
le I adott a töltésre és tüzelésre, a matrózok 
megtagadták az engedelmességet és megölték 
Parancsnokukat.

Így beszélik legalább maguk a matrózok, 
i,énV ellenben

a palota előtt hangosan lármáztak, hogy a 
szultán jöjjön az ablakhoz, s mikor a padisah 
megjelent, elpanaszolták neki az esetet, a szul­
tán azt kérdez le, hogy hol van a vádlott, mire 
a matrózok előcipelték a tisztet. A szultán a 
nélkül, hogy megkérdezte volna a bepanaszolt 
hajóskapitányi, elrendelte, hogy vigyék el a jil- 
diz v rségére, ahol a seriátusi törvény alapján 
halálra kell ítélni. Egyidejűleg a szultán annak 
jeléül, hogy mélyen fel van háborodva, mind­
két kezét ég felé emelte. A matrózok félreér­
tették a szultánt s mikor elcipelték a tisztet, 
megtámadták szuronyaikkal, hatóim kínozták 
és a holttestet a ji’diz közelében felakasztották 
egy fára. A szultánt borzasztóan megrémítette 
a gyilkosság, amely szeme láttára történt és 
szemtanuk beszélik, hogy sírva vonult vissza 
szalonjába.

Belgrádi törökök mozgalma.
BELGRÁD, ápril. 17. Az illeni török 

emigránsok üdvözöltek az uj török kormányt 
és ,.rta kérték, hasson oda a szultánnál, hogy 
a Bosznia Hercegovinára vonatkozó egyezményt 
ne irja alá.

Örmények lemészárlása.
KONSTANTINÁPOLY, ápr. 17. Mediná­

ból jelentik, hogy Adaná >an az örmények mé­
szárlása nagyban folyik. Katonák fosztogat­

nak.
MERSINA, ápr. 17. Adanából jelentik, 

hogy a város tegnapelőtt óta lángokban áll. Az 
utcákon iszonyatos mészárlások folynak.

Egy Adana-Mersina között közlekedő vo­
natot megostromolták. A német gyarmat, a bag- 
dedy vasút mérnökei és a gyapotfonók a né­
met konzultól kérnek oltalmat.

Az összes konzulok sürgősen hadihajók 
kiküldetését kérték kormányaiktól.

KONSTANTINÁPOLY, ápril. ápr. 17. 

Adanában folytatódnak a zavargások, a statá- 
riámot kihirdették és csapatokat indítottak 
oda.

_A német trónörökös utazása.
BUKAREST, ápr. 17. A német trónörökös 

ma innen egész kíséretével különvonaton Bu­
dapesten át Bécsbe utazott. Útját Budapesten 
nem szakítja meg.

A TENGERPART

Matrózai
az, hogy az illető hadihajó 

egy hajóstisztet a Jildizbe hurcoltak,

Gyengeséget
még ha betegség után való szervi beteg­
ség is, könnyen le lehet győzni, valamint 
az egészséget és az erőt gyorsan s biz­
tosan helyre lehet állítani a SCOTT-féle 
Emulsio által.

Kényes iny és nyomor
a mely nem bírja el a közünzéges csu­
kamájolajat, a

* # SCOTT-féle Emulsiot
: eszményi gyógyszerként fogadja.

Ehhez még az az előny is já­
rul, hogy háromszorta táplálóbb, 
mint a köz ö n s é g e s csu- 
kamájolaj.

AZEmulsie vásár- • . , . , , . . , .. .
lásánái a scon- Nyáron is legjobb eredménnyel adagolható1
féle módszer ved- .. .. ~ nn
jegyét a halált Egy eredeti üveg ara 2 K. 50 fill.

ítmN venni?1'" kapható minden gyógyírban.

Hét KGiiipíeirista vagy irodai
kisasszony, ki a magyar és német le­
velezésben, gyors!rászatban és gépírás­
ban jártas, azonnr! felvétetik Krascho- 
wetz Giuseppe cégnél Triesztben. 
Ajánlkozók, kik kávé kiviteli üzletben 
már működtek, előnyben részesülnek.

Mfwy&R wkm:

Fiume és környékének n. é. közönségét 
tiszteknél értesítem, hogy

Fiume. Corso 5 szám alatt
fehérnemű és divatáru üzletet nyitottam. Rak­
táron tartom a legjobb minőségű férfiingeket, 
alsónadrágokat, harisnyákat, gallérokat, nyak-
kendöket, keztyüket, ezelöket, zsebkendőket,
és kitűnő reform-feh írnemiit; ezenkívül min­
den fajtájú női felién emüt a legfinomabb ki­
vitelben.

Elfogadok rendeléseket

Menyasszonyi kelengyékre.
és jótállók a szolid kivitelért, valamint a tar­
tósságért. Férfi és női fehérneműt mérték után 
is készítek monogramm hímzéssel.

Olcsó szabott árak !
A nagybecsű közönség szives pártfogását 

kérve, maraduk kiváló tisztelettel

BAKI D.
Fiume, Corso 5 sz.

Figyelem!
Tavaszi csapolása

a világhírű „Szent István“ 
védjegyű Dupla MalátasBraieti

A Kőbányai Polgári Serfözö r. t. gyártmánya

7 legmagasabb kitüntetés

Orvosilag ajánlva. Kivitel minden világrészbe.
Naponta friss csapoiás :

Fiúméban : „Grand Hotel Europa" ét­
termeiben és kávéházában, a „Hotel de 
la Vilié" éttermeiben és kávéházában, 
továbbá : a „Gambrinus Buffet"-ben, 
Via (iei Lido, a „Magyar vendéglőben." 
Riva Szápáry, a „Gríinfeld vendéglőben," 
Viale Francesco Deák, az „Andemo dal 
Tita“ vendéglőben, Via S. Girolamo. 
Susákon : a „Hotel Continental" étter­
meiben, a Hotel Susak varietében.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

Csak néhány napig.
Teljesen uj műsor.

Romana Jone olasz énekesnő,
Clyo Mitzi magyar szubrett,
Kuvary Louis komikus,
Herisette Lydye horvat szubrett, 
Reielisberg Eritzi szubret,
Trio russo Saratoff ének és tancz, 
jaulusz Mairas groteszk komikus,
Kelly Bérié tiroli és bécsi excentrique,

Esténként fenyes bohózat.
Karmester: Rendező:

Virdilio Virgili Venutti Nino.

— Nagyszerű látványosság!™
Kezdete este 9 órakor. Belépti dij 1 kor.

Intelligens magyar családnál
csinosan bútorozott szoba
egy vagy két urnák kiadó. Stisák Villa 

1. III. em. 22.

mm

ft
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„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVEHÁZ ES ÉTTEREM 

FIUME, DEAK-KORZO.
Naponta a hírneves

BARCZA JENŐ
kaposvári cigányprímás zenekarának hanx-ersenye.

Az átutazó és a helybeli magyarság 
legnagyobb és legkedveltebb találkozó

helye.

TULAJDONOS :

SZENTGYÖRGYI FERENC.

Mr Használt és uj
zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Örményi-tér ti. sz. Steinmann-féle ház.

-----------—. Te|ef0n 226.

Verseny nélküli üzlet,
melynek csak készpénz bevé­
telei vannak és igen csekély 
üzleti költséggel dolgozik — 
egyedülálló hölgynek is alkal­

mas — elköltözés miatt

azonnal olcsón eladó.

Szükséges tőke 5000 korona. 
Közelebbit e lap kiadóhivata­

lában.

Az egészség forrásai
loliolnientes italok Ezek 
a (eper-citrom-málna-ese- Mar$nPr-fáU 
nve- es vvaldmeister-izu) oIICT TCIC

Fezsgo-LimonádÉ-BoniiDnnkhrii
előállított

pezsgő limonádék
felülmúlhatatlanok.

Csak ezen védjegygyei valódiak.

*-vi fogyasztás több 
mint 411 millió darab

Egyedim készítője:

/'őy
Első cseh keleti cu­
kor-áru és csokolá­
dégyár résrv. társ.
Kgl. Weinberge, eze­

lőtt Mariner.

OLVASSA!
A ki magamagának és családjának barátja, az lépjen be tagnak 

vagv szövetkezeti részesnek a

BALKAN U

hatóságilag engedélyezett nemzetközi segélyezési szövetkezetbe, mely 
az egyedüli intézel, a mely egészséges embereket 15 évestől 80 éves 
korukig orvosi vizsgál <t nélkül vesz fel, a mit a világ egy biztositó 
társulata sem tesz meg. A feltételek oly kedvezőek, és a fizetési rész­
letek oly jelentéktelenek, hogy a belépés még a legszegényebb em­
bernek is lehetséges

' Halálozás esetén mar hat havi tagság után levonás nélkül kifi­
zettetik a teljes biztosítási összeg, ha a ciklus, melybe az illető be 
volt iratkozva, nem is záródott le. Jelentékeny pénzkölcsönöke: ad 
továbbá tagjainak már 1 évi tagság után. A belépés főfeltételei: 
1.) Kifogástalan egészség 2.) a bizlositási illeték az alapszabályok 8.§-a éneimé­
ben a beiratkozással egyidejűleg fizetendő. További felvilágosításokkal szolgál a

Raliz un“ nemzetközi segélyezési szövetkezet vezérképviselősége
..DaIRclII Kiume Via Andrássy 26. 11. em. Telefon 1052.

Távirati cim Balkan-Fiume.
— Képviselők megfelelő jutalék mellett kerestetnek. —

3
Megjeleni az eredeti 9

Remington-Standard
íü-es modeilü =====

látható irásu Írógép
mely a láthatóságon hívül rendsShEzik az eddigi kitünően bevált 
ÉS tovább gyártott 7-cs és 9-cs mods! írógépünk világ- 
hím srös és megbízható szerhezeteae!. Hisánalm mindhárom 

gépünket saját költségünkön a helyszínén bemutatjuk.
Glogowski és Társa

cs. és kir. udvari szállító cég

Remington-irógép telepe. Budapest, VI., Andrássy-nt 12. szám.

Kiváló alkalom !
férfi öltönyök hit, szövet. 15. - K. feljebb 
fia öltönyök „ „ 10—„ „
gyermek ölt. „ „ 5.—,, „

Ezenkívül mindennemű fi­
nom fekete és színes öltöny 
óriási választékban a legújabb 
divat szerint

KORONA VENDÉGLŐ
MAGYAR KONY A. Fiume Deák korzó 30.

Különös figyelmébe ajánlja a n. c. közönségnek kizárólag magyarosan
készített főztjeit. Naponta friss pörkölt és pusztai gulyás. Rostélyos, borjnszelet. 
sertéssült nagya adagonként 35 kr.

Előfizetők étlap szerint s kenyérrel havi 24 írtért elfogadtatnak.

Magyar borok. — Hőbányai polgári sir. Tulajdonos : Ladányi György.

csodálatosan olcsó árakon
csak

PFEFFER I.
cégnél

FIUME, Via del Molo 11. sz.
— a postával szemben. —

TIROLESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában, Remek halak 
Az idegenek találkozó helye.

Grande kávéház
Fiume, Piazza Andrássy

(a Corso végén.)

Elsőrendű kávéház.

Europa kávéiiáz
— Fiume, Adamick-tér és Corso sarkán —

Magyar lapok! — Modernhénytki!

Velence Szt. Márktér.

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítássá' 
Éttermek kilátással a 5zl. MárKtérre

Kitűnő konyha minden órában. -

smr Kiváló alkalom 

az ünnepekre.

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrássy I. sz.

mm

Proouratie vecchie 105. s. • -'lidonos 
(a Quadri kóv mnilrH) jflgp|;Q jJEnj6r.

S 8ISEKEH AMTAL-fálB egyesüli sörgyár™
részvénytársaságának.

F.yár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.

iroda : Ürmcnyi-tér 6. Telefon szá™ 22. 
Jéggyár: Canale-utca, Steinmann-ház.

Első magyar divatszalon

MAfSGiN ROSA

Hem kell többé tisztát otíhan készíteni
Friss tojással bolognai módra ké­

szült tészta kapható a vásárcsarnok 
23—25—27—29. sz. rekeszeiben, 

főraktár
PONZECCHI R. U. tésztagyárában 
Via Canale2.-Fiume-Vieoto Bottai 

Telefon 777. sz.
Olasz tészták raktára. Paradicsom 

és konzervek raktára.

az általánosan elis­
mert legolcsóbb be­
vásárlási forrás férfi 
és- női divatcikkek 

és rövidáruban.

I WDO TULAJDONOS ; „A .TT.NUCRI'ART- LAPKIADÓ VÁt-L

íiY6fiVHilT85li

DUPLA MLáTfl 5ÖH
Ormosok alta! ajánlott gyógyít > liafásu sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar- 
lalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. - tízen kitűnő sörön kiviii állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
‘A, 1 rés 1 hl.-es hordókban és 5f fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- is csemege-üzletben.

FIUME, Via Governo 9. 

Párisi és bécsi kalapmodellok 

állandóan raktáron.

SLAT.

Mindenkor friss csapolás:

Pokepviselet: Rupnik fcmil, lirményi-tér fi.
Felelős szerkesztő MURAI JEMi. NYOMATÚ

Banin Penzió - ttnci
S. Marco. Corte Barozzi.

Kitűnő bécsi penzió, főleg ma' 
gyarok és osztrákok által ^to 
gatva, egy percnyi távolságraa 

Márkus tértől.
Napi penzió ár héíjj^1

TT A (jUARNLKO. NYO.MdAoan" HlWÉ


